



සංස්කරණය ලක්ෂ්මන් හොඩිතුට්ටක්කු

ලංකාරම්ගේ ලක්කු උත්තවිසි
සිවිනි නුවර සංස්ථාපිත සිංහල සංස්කෘතික හමුළුවේ මහා සභා රැස්වීම පසුකිය ඉරාදින උදාවීමදුරුවනදායකය ප්‍රජාගාලුවේදී පැවැත්විණි.

සිංහල සංස්කෘතික හමුළුවේ මහා සභා රැස්වීම
සිවිනි නුවර සංස්ථාපිත සිංහල සංස්කෘතික හමුළුවේ මහා සභා රැස්වීම පසුකිය ඉරාදින උදාවීමදුරුවනදායකය ප්‍රජාගාලුවේදී පැවැත්විණි.

බිස්ට්‍රේටියා හව් කම්කරු හිනි පවුල් සංස්ථාවට බලපාන්නේ කෙසේද? සම්මන්ත්‍රණයක්.

බිස්ට්‍රේටියාවේ හව් කම්කරු හිනි පවුල් සංස්ථාවට බලපාන්නේ කෙසේද යන මාතෘකාව යටතේ හිව් සවුල් වේල්ස් හි ප්‍රධාන පෙලේ වෘත්තීය සමිති කායකයින් දේශණා පැවැත්වූ බු සම්මන්ත්‍රණයක් පසුකිය සෙනසුරාදා ග්ලෙන්වුඩ් පුජා කාලාවේ දී පැවැත්විණි.

ස්ථර සංවිධානයේ ආහාර සල්ලිල
ලංකාවේ මායිම් ගම් වල වෙබසන අසරණ දුරුවන්නේ සුබසාධක කටයුතු වලට ආධාර පිනිස සිවිනි නුවර ස්ථර සංවිධානය මගින් සංවිදානය කළ ආහාර සල්ලිලක් පසුකිය දා රොසෙල්ලි පුජා කාලාවේ

දී පැවැත්විණි.
සාහිත්‍ය වින්හා උත්සවයේ සහභාගිත්වය
එස්බීඑස් ඉවින් විදුලිය හා ස්කැට්ස් සංවිධානය විවේ ඉදිරිපත් කළ සාහිත්‍ය වින්හා පද්‍ය තරගමාලාවේ සහතික ලාභීන් මෙසේ ය.
හිදුකස් පද්‍ය - පළමු ස්ථානය - රසිකා පෙරේරා සිවිනි දෙවන ස්ථානය - ඊනිකා කලේගේන මෙල්බන් හෙවන ස්ථානය - අයි ජේ කැරොලයික්
සදාස් කවි පළමු ස්ථානය - ලක්ෂ්මී දම්මුල්ල දෙවන ස්ථානය - රත්මලී දුසකාක හෙවන ස්ථානය - එච් එච් කරනාරත්න සිවිනි පද්මසිරි හේරත්

පර්න් පුවත්



බිස්ට්‍රේටියාවේ විවිධ ප්‍රාන්ත වලින් හිනි වන සිංහල සභා කියවීමේ කාගනය අපට හිතර ලැබෙයි.
එනමුදු බටහිර බිස්ට්‍රේටියාවේ සිට අපට පත්වුණ පළමු සිංහල සභාරච්චි එ ක ධර්මචන්ද්‍ර ඉරිත් සංස්කරණය කළ සංදේශය සභාරච්චියි.

මුදුමදුරු විවහා සිරිම හා සධන පුජාත්තවට

පර්න් ශ්‍රී ලංකා විහාරයේ ධර්මභාලාව සහිත මුදුමදුරු විවහා සිරිම 2005 නොවැ 11 වන සිකුරාදා සිදු වෙයි.
හි ලාංකික හික්ෂුන් වහන්සේලා 10 නමකට ආහන්ත වන සංඝයා වහන්සේන් ලා ප්‍රධාන හිනි පින්වතුන් රැසක් මෙම අවස්ථාවට සහභාගි වනු ඇත.
මෙදින රාත්‍රී 7 ට පළමුව ආගමික වතාවත් ඉදිරිපිටමේන් මුදුමදුරු විවහා වේ.
අනතුරුව කෙටි උත්සව සභාවකි විදිනම රාත්‍රී 9 සිට පසුදා පහන් වන තුරු සභාවාහික පිරිත් දේශනයයි.
මෙය සභාවාහික පිරිත් දේශනයක් ශ්‍රී ලාංකික සම්ප්‍රදායට පර්න් නුවරදී පැවැත්වෙන ප්‍රථම අවස්ථාවයි.
නොවැ 12 උදෑසන 7 ට ධර්ම වස්තුව මහා සංඝයා වෙත පුජා සිරිමත් විදිනම විවරය පිලිගෙන කොට සහ සතු සිරිමට පැවැත්වේ.
කථනාසිංහයා ධර්ම දේශණය 13 වන ඉරුදා සිට 17 දින දක්වා වේ.



ධර්ම පදාගෙහි
කෝපය හොසස්සිද්ධි විපතට හේතු වෙයි

අක්කොච්චි මං අවර මං අපිහි මං අහාසි මේ දේ තං උපනයිතන්ති වේර හේසා හ සම්මහි

දොස් කිවේ ය ඔහු මට

මා සතු දේ පැහැර ගත්තේ ය මාගෙන් මෙපරදී සිකුවොත් ක්‍රෝධය රැදුණු සිතකින්
වේරය ඔවුන්ගේ නොමැත සංසිද්ධිමත්
Akkocchi mam avadhi mam Ajini mam ahasi me Ye lam upanyahanti Veram tesana na sammati

He abused me, he beat me, He defeated me, he robbed me, In those who harbour such thoughts Hatred is not appeared

හිධාන කතාව

වරද නොපිලිගැනීමක්
සිදුකත් කුමරුගේ හැත්දහියගේ පුතෙක් වූ තුල්ලඤ්ඤ කම් තෙර මහක් දෙවරම් මෙහෙරෙහි වැඩි වුණු හ. මේ තෙරන් වහන්සේ මහච්චි පැවිදි වූ කෙනෙකි. ඒ තෙරන් වහන්සේ වැඩි වැඩි වූවත් ඉණගෙහි උසස් නැත. මුදුරුපානත් වහන්සේගේ නෑ සබදකම් හේතුවෙන් ඒ හිමියෝ බොහෝ උඩතුව මුදුරුපානට ලැබෙන මහක් රසි සේ රූපමභීන් තව වැඩිවුණු සිරුරකිවිට උඩමත් හඟලූ විසන්සේ ය. ඒ හිමියනට වඩා උසස් ගුණ ගහපත් හිසිම තෙර මහකට ද ගරු සරු කළවන්නේ නැත.

දෙවරම් වෙහෙරට පිටහිට මේ වඩාම වන මහ තෙරන් වහන්සේලා මේ මහ තෙරන් වහන්සේ නම්කැයි සිතා තුල්ලඤ්ඤ තෙරන් වහන්සේට රැවටෙහි. උච්චතා වූ තරුණ හිමි කමක් මහලු තුල්ලඤ්ඤ හිමියන් ට දොස් නැඟන. මේ ගැන කියුණු තුල්ලඤ්ඤ හිමියන් දුක්මුහු විලසින් මුදුරුපානත් වෙත වුණු පැවිදි කළු ය.
මුදුරුපානත් වහන්සේ ඒ තෙරන්ගෙන්ම දොස් හිදොස් බව පිලිගෙන. වැඩි හිරිසනට වතාවත් නොකිරීම ද බොහෝ දෙන හිතර රැස්වන වෙහෙර මැද උඩමත් හඟල් හිතරුගේ හිදීම ද වරදකි. ඒවාගෙහි වරද පෙහවැ දී ම වරද වලින් මිදෙනු සඳහා සඟන් මහාතර ගත යුතු බව වදාළ සේ ක. ඒ උතුම් මුදුරුපාන පවා නොසලකා කළ වරද පිලිගැනීමට අකමැතිව අකමැතිව සිටියේ ය. මුදුරුපානත් වහන්සේ ඒ තෙරන් පෙර ආත්ම වලදී ද මෙසේ රුදු පරම් ගහි ඇතිව අභිකරව සිටි බව දක්වා කළ වරද පිලිගැනීමේ අගය දක්වා කෝප සහන මෙරට බැඳුම් සිහිපිරීම වශයෙන් සිවිනි පැවැත්වීමෙන් නොකත් සිදෙන ම වරද වරද මෙකෙහි නොකොට අමතක කොට දුරු කිරීමෙන් වෙරෙහි මනාව සන්සිදෙන බවද වදාළ සේක

කෘතවට පූජා..... අහද්දකොරෝස් ලියයි

Advertisement for 'Vishwasara Karayala' featuring portraits of several men and text in Sinhala. The text includes names like 'Vishwasara Karayala' and 'Vishwasara Karayala' and mentions a meeting or event.